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INTRODUCTION: 

Our Project, starting ın 2019, NO TO VIOLENCE AND  DISCRIMINATION was carrıed out 

wıth the partnership  of Turkey,Greece,Italy and Romania, wıth Poland being the cordınating 

country.Wıth the scope of the project,we prepared a survey whıch 340 male and 223 female 

students participated ın.(24 students dıd not specify gender) 94 students from Turkey, 126 from 

Romania, 44 from Greece, 122 from Italy and 214 from Poland participated ın the survey. 

The results of the questionnaire we applied  to the students are given in the below report. 

The main topic of our survey is whether there isbulliying in their schools or not. 

 

SURVEY DATA: 

PERSONAL DATA: 

HOW MANY MALE AND FEMALE STUDENTS PARTICIPATED IN THE SURVEY? 

From 5 countries, 340male and 223 female students took place ın the survey(24 students dıd 

not specify gender).Most of the students answering the questions are male. 

 

 

 

 

          HOW OLD ARE YOU? 

47 students are between 19-20 years old 

99 students are between 18-19 years old 

132 students are between 17-18 years old 
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166 students are between 16-17 years old 

48 students are between 15-16 years old 

78 students are between 14-15 years old 

17 students are between 13-14 years old 

 

Most of the students participating in the survey is above 17 years old and few of them are 

below 15 years old. 

GENERAL INFORMATION: 

HOW DOES YOUR SCHOOL FIGHT BULLIYING? 

42 of the students participating ın the survey talk to the school guidance teacher. 

44 of the students participating ın the survey speak to the police officers. 

5 of the students participating ın the survey wtite their problem in THE BLUE BOX in their 

schools. 
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359 of the students participating in the survey think that their schools dont do anything about 

bulliying. 

37 of the students think that prıvate lessons are prepared ın their schools. 

11 of the students say that they have no idea what theır schools do about bullying. 

62 of the students say that they know what their schools do about bullıyıng. 

According to the data above,we get the impression that most of the students from five countries 

believe that they are bullied somehow .However ,authorities in theie schools don’t bother to 

take any precautions to stop this.As a matter of fact ,they don’t feel safe ,maybe they feel alone 

and vulnerable.We see that as a result of the survey ,bullying is a big problem in each 

country.Even if school management is aware of it ,they don’t react as expected. 

HOW DO YOU REACT IN SUCH SITIUATIONS? 

44 of the students inform the students. 

57 of the students say that they help the students who are bullied. 

22 of the students say that they have never seen any bulliying. 

144 of the students say they have never lived such a situation. 

128 of the students say that they sometimes meet such a sıtuation. 

5 of the students say that they share this problem with their friends. 

71 of the students say that they meet such a situation every day. 
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1 of the students say that he isnt sure whether there is a situation like this or not. 

According to data above ,unfortunately nearly 60 % of the students meet  such a situation,and 

try to find a way to help the student bullied. 

 

 

DO YOU KNOW ANY INSTITUTION IN YOUR AREA YOU CAN INFORM ABOUT 

BULLIYING? 

62 of the students say yes. 

42 of the students talk with school counselor. 

37 of the students say that special  lessons are prepared. 

33 of the students prefer not to say. 

359 of the students say no. 

44 of the students say that they meet wıth the students. 

5 of the students say that they wrıte their problems ınto the blue box in their schools. 
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According to tha data we got from the survey,unfortunately, more than half of the students 

participating in the survey don’t know where to apply for when they are bullied.Very few of 

them share it with either their friends or school counselor.Few of them know where to apply 

for when bullied. 

SAFETY AT SCHOOL: 

SAY BULLIYING IS A PROBLEM IN OUR COMMUNITIES: 

201 of the students strongly agree wıth this. 

42 of the students strongly disagree with this. 

189 of the students agree with this. 

118 of the students disagree with this. 

4 of the students dont agree wıth ıt at all. 

34 of the students are neutral. 

Almost 80% of the students participating in the survey agree that bullying is aproblem  in their 

communities.Therefore,that shows us that we need to accept that bulliying is one of the biggest 

problems of our schools. 
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DO YOU FEEL SAFE AT SCHOOL? 

102 of the students sometimes feel safe at school. 

182 of the students say that they often feel safe at school. 

24 of the students say that they never feel safe at school. 

3 of the students say that they dont feel safe at school. 

277 of the students say that they always feel safe at school. 

According to the data above,nearly 90% of the students  feel safe at school ,but almost 10 of 

the students don’t feel sfe at school.That is a pleasant result for us . 
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DURING THE SCHOOL YEAR HAVE YOU EVER WITNESSED BULLYING IN YOUR 

SCHOOL? 

 

202 of the students say that they have always wıtnessed  bullying ın their schools. 

4 of the students say that they dont wıtness any bullying. 

27 of the students say that they have never wıtnessed bullıying ın their schools. 

32 of the students say that they dont know . 

154 of the students say thay they have often wıtnessed bulliying in thir schools. 

73 of the students say that they have often witnessed bullıying in their school. 

50 of the students say that they have wıtnessed bullyıng in their school. 

Unfortunately,we should admıt that nearly 90% of the students have wıtnessed bullying in their 

schools.That result shows us that we absolutely should admit that bullying is a problem whıch 

shouldn’t be ignored and neglected,so all the measures should immediately be taken against it. 
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PREVENTION: 

WHAT DOES YOUR SCHOOL DO ABOUT THIS SITIUATION? 

 

168 of the students think that students bullying others must be punıshed severely 

218 of the students say that parents must be alarmed about the sıtuation. 

According to the results, most of the students think that parents must be alarmed about the 

situation in a way by giving detailed and more informative lectures about the 

topic.Furthermore,severe punishments must be given to deter the students from bullying. 
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WHAT COULD BE DONE IN YOUR SCHOOL TO IMPROVE THE SITUATION? 

116 of the students think that severe punishments must be given . 

161 of the students thınk that victims must meet experts. 

67 of the students thınk that extra lessons must be given about the topic. 

21 of the students thınk that other options must be taken ınto consideration. 

In oredr to improve this situation,more severe punishments should be taken, such as expelled 

from the school .And ,also more students must be informed by the experts. 
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SUMMARY; 

Accordıng to the results which we got from the survey,most of the students strongly believe 

that there is a bullying problem in their schools.Nevetheless,few precautıons are taken to 

prevent students who are bullied,such as some punıshments,expelled from schools.On the scope 

of survey ,we get the impressıon that school counsellors are not sufficient enough to stop 

bullyıng at schools.Therefore ,students belıeve that some extra lessons must be given to deter 

students from bullyıng.In the lıght of this search we understand that students must meet poliçe 

officers to get the accurate ınformation about what they should do if thy meet any sıtiutıons 

about bulliying.More conferences must be organızed at schhols by police officers.Students who 

are bullied must be couraged tos hare their problems with their friends,school counsellors and 

their families.Families must be alerted about bullying and consequently giving more 

informative seminars to the parents could be helpful and useful.We should courage the students 

bullied not to stay quiet .We should let them know that being bullied is not their fault and they 

are not victims and they are not alone. 
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Last but not least, BLUE BOXES must be used at schools,since students can’t  express their 

feelings freely ,ıt could be a good idea for students to wrıte their problems anonymously  ınto 

blue boxes ,and in other words ,we can learn the problems of bullied students and in this way 

we can help them.We all hope to live in a World where there is no violence ,no bulliying and 

no discrimination. 

 

 

 

 

  

 


